

不惧重病的 检验战士

“从事医学检验工作近20年,他对待工作一丝不苟,以高尚的医德、精湛的技术、严谨的态度对待每一个检测样本,获得了一大摞荣誉证书。他身患重病,2年内经历了3次手术,但每次手术后都顾不上休息,早早重返工作岗位。他,就是市人民医院分子检验科副主任、被称为“检验战士”的刘伟。”

本报记者 梁智玲

图① 刘伟(右)向记者展示获奖荣誉证书。

图② 工作中的刘伟。

本报记者 赵耀东 摄

5月4日下午,蒙蒙细雨,在市人民医院门诊楼三楼分子检验科办公室,记者见到了在工作岗位上的刘伟。中等身材、谈吐温和、阳光积极,记者很难把他和肿瘤患者联系到一起。“我感觉身体恢复得挺好,能回到工作岗位继续完成本职工作,是一种幸福。”刘伟说。

刘伟今年41岁,2010年从广东医科大学临床检验诊断学专业毕业、取得医学硕士学位后,来到市人民医院检验科工作。他是工作能力很强的“拼命三郎”:2012年、2020年,他两次到省人民医院遗传研究所进修,深入学习外周血染色体分析技术、常见遗传病的分子诊断技术等。2020年,他被确定为河南省高层次人才国际化培养资助对象,获得去美国学习的机会。2020年年初,新冠疫情突袭,他与我市其他5名医学检验专家被抽调到市疾控中心检测中心,开展新冠病毒检测工作。此后的近一个月时间里,他身穿密不透风的防护服,时时刻刻与病毒赛跑。2021年,他配合医院主要发展方向,协助建立常见病原微生物真菌分子诊断实验室,为医院临床科室诊断打下了良好基础。

在领导和同事心中,刘伟是特别能干的年轻小伙。可就是这样能干的小伙,突然遭遇了疾病的袭击。2021年年初,他经常感觉到身体乏力。起初,他以为是工作量大、工作

时间长的原因,每次下班他会先到办公室休息一下。可是,情况并没有好转,在妻子的要求下,他才作了检查。

晴天霹雳!刘伟被诊断为多发性骨髓瘤。根据医生制订的治疗方案,他于2021年5月、11月两次进行了自体干细胞移植手术。术后身体稍有好转,刘伟就主动要求重返工作岗位。他说:“目前正是新冠疫情防控的关键时期,我是实验室里的专业检测人员,怎能袖手旁观?”市人民医院医技党支部书记、分子检验科主任何全利拗不过刘伟的再三“请战”,最终同意他重返岗位。

新冠疫情防控期间,病毒检测是一个非常重要的环节,在实验室里与病毒面对面、与病毒赛跑,是刘伟和同事的主要工作。疫情反反复复,实验室的工作从未停止。在繁重的工作面前,他早已忘记自己是个病人。他早上进入实验室、深夜走出实验室,有时甚至24小时连轴转,重复着“平凡的日常”。

2022年,市人民医院分子检验科共检测样本282万支。这庞大的数据背后,是对实验室工作人员的巨大考验,更有着刘伟强忍病痛的辛苦付出。

正当刘伟全身心投入工作之时,不幸再次降临!2022年12月初,正在工作中的刘伟突然感觉右侧肢体疼痛。起初,他以为是在实验室过度劳累引起的,可在采取了相应的治疗措施后,疼痛并未得到缓解。这时,他才对自己的病情进一步诊断。结果发现,肿瘤细胞已发生了胸腔转移。2022年12月中旬,他不得不再次进行手术治疗。

2023年3月底,从武汉治疗返焦的刘伟,再次作出一个令人震惊的决定:“我要重返工作岗位,分子诊断实验室需要我,我还有课题需要继续研究。”4月6日,刘伟最终“如愿”,再次返回工作岗位。这次,他治疗结束后仅休息了6天。

5月4日,记者采访刘伟时,他正在准备省医学科技攻关项目的申报工作,繁琐的资料搜集、整理工作让他忘记了病痛。从他积极乐观的状态中,旁人很难感受到他在疾病面前的失落、彷徨。事实上,他目前的身体情况,并不足以支撑高强度的工作。一个多小时的采访,他无数次拿起手边准备好的毛巾,擦拭额头上不断冒出的“虚汗”。“虽然家距离医

院只有几百米的距离,但每天上下班,他都需要家人接送。”说到这些,何全利十分难过。

“为什么要着急返回工作岗位?”采访即将结束时,记者忍不住问。

“如果我们无法选择疾病,那么我们可以选择对待疾病的态度,科室的实验室基础工作和科研工作都需要我。”刘伟没有丝毫犹豫,就给出了这样的回答。

刘伟说,初次得知诊断结果,也曾感到如雷轰顶、心情失落,甚至还有意将病情向亲人、同事、朋友隐瞒。后来,他很快想明白了,也调整了心态,要以积极乐观的态度,用最短的时间重新投入工作之中。

“刘伟对工作的热爱以及他身上的坚强意志,令我们特别敬佩。”采访时,刘伟的同事张增增说。



关注焦作晚报
让您的生活
有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路

